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PŘÍTOMNOST PSA SE SPECIÁLNÍM VÝCVIKEM VE 
SLEZSKÉ NEMOCNICI V OPAVĚ  

 
 

Definice  

Asistenční pes – speciálně vycvičený pes pro konkrétního žadatele, přesně dle jeho potřeb  

a požadavků. Potřebné úkony, které se pes učí ve prospěch postiženého, jsou často 

propracovány ve spolupráci s odbornými lékaři a fyzioterapeuty tak, aby postižený využíval 

naučených úkonů psa, a zároveň, dle svých možností rozvíjel svou jemnou a hrubou 

motoriku a verbální a neverbální komunikaci. 

Vodící pes – speciálně vycvičený pes pro pomoc nevidomým a slabozrakým, má za úkol 

provázet a pomáhat postiženým v běžném životě, a to hlavně při pobytu venku. 

Canisterapie – název pro metodu pozitivního psychosociálního a fyziorehabilitačního 

působení na potřebné osoby, prostřednictvím speciálně vedeného a cvičeného psa nebo feny 

(canis = latinsky pes) určeného k terapeutickému kontaktu.  

Cílem adekvátně prováděné canisterapie je přispět k rozvoji jemné i hrubé 

motoriky, komunikačních dovedností verbálních i neverbálních, sociálního cítění, dále působí 

na zvyšování sebevědomí pacienta, napomáhá odbourávání stresu a úzkosti, emočnímu 

rozvoji a psychickému uvolnění. Tím přispívá k celkovému procesu uzdravování pacienta 

Přítomnost asistenčního a vodícího psa  

Pacient se smyslovým nebo tělesným postižením, který využívá psa se speciálním výcvikem, 

má právo s ohledem na svůj aktuální zdravotní stav na doprovod a přítomnost psa   

u sebe ve zdravotnickém zařízení. V SNO jsou stanovena pravidla tak, aby nebyla 

porušována práva ostatních pacientů, nestanoví-li jiný právní předpis jinak. 

Neplatí to, jde-li o osoby ve výkonu vazby, trestu odnětí svobody nebo zabezpečovací 

detence. Psem se speciálním výcvikem se rozumí vodicí pes nebo asistenční pes. 

Pravidla pro přítomnost psa (vodící/ asistenční) v SNO 

➢ pobyt a pohyb psa ve zdravotnickém zařízení a je možný pouze u asistenčního nebo 

vodícího psa, který je čistý, ovladatelný, neobtěžuje, nejeví známky agresivního chování, 

neštěká, je zřetelně označen – má postroj, vestičku a doklad o příslušném výcviku, 

➢ pes nenarušuje provoz ambulance/oddělení, nenarušuje poskytovanou odbornou péči  

a zásah zdravotnického personálu vůči pacientovi, který má za doprovod 

vodícího/asistenčního psa,  
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https://cs.wikipedia.org/wiki/Fena
https://cs.wikipedia.org/wiki/Latina


 

                                                           
 

Olomoucká 470/86, Předměstí, 746 01 Opava 
 

 

 

➢ na požádání zdravotnického personálu se pacient prokáže průkazkou vodícího, 

asistenčního psa a platným očkovacím průkazem s očkováním psa proti vzteklině a datem 

odčervení psa,  

➢ na požádání zdravotnického personálu se prokázat potvrzením o zaplacení pojištění 

odpovědnosti za škodu způsobenou psem,  

➢ podle potřeby předá zdravotnickému pracovníkovi kontakt na osobu, která si v případě 

psa převezme,  

➢ vodící/asistenční pes nemusí nosit náhubek, 

➢ přítomnost psa nesmí narušovat práva ostatních pacientů, 

➢ volný pohyb psa ve vnitřních a venkovních prostorech není povolen. 

    

                   

 

Pravidla pro přítomnost psa (vodící, asistenční) ve vozidle Dopravní zdravotnické 

služby  

➢ pes je zřetelně označen jako vodící, asistenční (postroj, vestička + doklad o příslušném 

výcviku), 

➢ v sanitce bude přítomen jen pacient (případně jeho doprovod), který je majitelem 

takového psa, 

➢ bude použit bezpečnostní úvaz psa pomocí spojky k autopásu.  

Pravidla pro pobyt psa (vodící, asistenční) při hospitalizaci  

➢ v případě plánovaného přijetí k hospitalizaci je nezbytné se předem domluvit s vrchní 

sestrou konkrétního oddělení,   

➢ přítomnost psa je možná pouze na standardních jednotkách, kde nemocnice v případě, 

že to aktuální situace – skladba pacientů, epidemiologická situace dovolí, zajistí 

samostatný pokoj, pobyt se psem na odděleních intenzivní péče – jednotek intenzivní 

péče (JIP) a Anesteziologicko-resuscitačním oddělení (ARO) nebude umožněn,  

➢ podmínkou je, že pacient nebo osoba doprovázející je schopen se o psa řádně postarat, 

obstarává hlavně krmení a venčení – veškeré potřeby (misky, krmení, sáčky na 

exkrementy) si zajišťuje pacient sám,  
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➢ není-li pacient schopen se sám o psa postarat, zajistí si péči o psa osobou blízkou, 

zdravotničtí pracovníci nemohou ve své pracovní době o psy pečovat, 

➢ pes se nesmí volně a bez dozoru pohybovat po oddělení,  

➢ na standardních jednotkách – nemůže-li mít pacient svého vodícího, či asistenčního psa 

trvale u sebe, jsou povoleny návštěvy dočasného opatrovníka psa se psem – čas 

návštěvy je nutno domluvit s vrchní sestrou oddělení.  

Slezská nemocnice v Opavě si vyhrazuje právo vodícího psa odmítnut a vykázat ze 

zdravotnického zařízení, pokud hrozí přímé ohrožení bezpečí a zdraví ostatních lidí (agresivní 

chování) a při nedodržení výše jmenovaných podmínek. 

Canisterapie 

Smyslem je zlepšení fyzické a psychické kondice pacientů, jejich aktivizace a zpestření času 

stráveného v nemocnici. 

Aktivity jako např. hlazení, relaxační polohování, hra jsou zajištěny prostřednictvím speciálně 

vyškoleného odborníka a psa. 

Podmínky pro realizaci canisterapie 

Poskytovatel canisterapie je povinen předložit Certifikát dokládající odbornou přípravu 

v oblasti canisterapie a absolvování canisterapeutických zkoušek, dále očkovací průkaz psa 

prokazující aktuálně platné základní očkováni. Dále je poskytovatel povinen zachovávat 

mlčenlivost o důvěrných informacích a skutečnostech, zejména mlčenlivosti ohledně osobních 

údajů, včetně informací o zdravotním stavu pacientů. 

Před samotnou canisterapii je důležité posoudit pro koho je vhodná, protože každý pacient  

nemůže být zapojen do této terapie (alergie, celkový zdravotní stav atd..). 

Zdravotnický personál po uvážení vhodnosti nabídne pacientovi návštěvu lektora se psem, 

canisterapie smí probíhat jen se souhlasem pacienta. Souhlas stačí ústně. Je vhodné oslovit 

spolupacienta, zda mu nevadí pobyt psa na pokoji. 

Canisterapie v SNO probíhá 1x týdně na základě domluvy s lektorem, maximálně 1 hodinu, 

déle je pro psa vyčerpávající, u každého pacienta je nastaven interval 15 min. Vždy je 

přítomen zdravotnický personál a lektor.  

Před vstupem do zařízení je pes čistý (srst, tlapky) a upravený. Se psem se pracuje pouze 

tehdy, je-li v optimální fyzické a psychické pohodě. Jeví-li pes známky únavy canisterapii 

lektor ihned ukončí. 

 


